

民工被钢筋穿身 手术台请来119

事发叙永县一工地,消防员上手术台成功切割钢筋救人

跳板上摔落

约2米长的螺纹钢从他左侧股部插入,刺穿了身体,从大腿后侧中段穿出。

消防当“医生”

119消防官兵用钢筋速断器帮他把裸露在体外的钢筋剪断,保证了手术进行。

3月20日晚上7点40分,躺在泸州市叙永县中医院的手术台上的张某痛苦万分,一根2米多长的螺旋钢从他身上透体而过。3名临时客串“手术师”的消防官兵,为其进行了一场特殊的手术。经过40多分钟的努力,张某体内的螺纹钢被成功取出。目前,张某已转危为安,生命体征正常。

民工摔倒 钢筋穿体而过

20日下午5点左右许,民工张某经过所在工地的一座跳板时不慎摔落,被跳板下的一根螺纹钢刺伤。这根钢筋长2米多,粗细如成人小指,从张某左侧股部插入,刺穿身体后,从大腿后侧中段穿出。

意外发生后,工友急忙拨打120急救电话。赶来的急救医护人员眼见张某血流不止、脸色苍白,将其紧急送到了叙永县中医院进行抢救。医生检查后发现,张某体内的钢筋太长,必须要剪短后才能进行手术。

而此时,手术台上的张某已经非

常虚弱,汗水已浸湿了身上的衣服,血还在沿着钢筋不断涌出。站在旁边的家属,早已被吓坏了,缩在门口说不出一句话来,不停地流泪。紧急商讨后,医院决定向叙永县消防中队求助。

紧急救援 消防客串“手术师”

接到求助电话后,叙永县消防队员立即赶到医院。在手术室外,3名消防队员在医护人员的帮助下,换上手术服。走进手术室内,张某的伤势让消防队员也不禁犯了难。参与救援的王鹏介绍,钢筋刺穿了张某的身体,在剪的过程中,只要稍微有一点晃动或者用力不均,就会给他造成严重的二次伤害。为了保证在剪断钢筋的过程中,张某不会因为剧痛而出现身体晃动,消防队员和医生商定:先由医生对张某实施全身麻醉,然后再由消防队员对钢筋进行剪切。

简短的准备后,医生先为张某注射了麻醉剂。几分钟后,张某全身开始进入麻醉状态。在医生指



消防队员截断钢筋。



两米长钢筋透体而出。

导下,消防队员开始手持钢筋速断器,实施剪切。“吱卡”,短短两秒钟,露在张某体外上部的钢筋应声而断。

“成功剪断一截之后,我们心里的压力小了很多,主要是伤者身体没有晃动,剪切就很容易。”王鹏说。其后,消防队员将张某翻转侧卧,再次对其腿部的钢筋进行剪断。短短的数十秒,原先裸露在张某体外的2米

多长的钢筋,变得只剩下50厘米左右。

随后,医生开始接手后续的处理,对张某进行了手术处理。40分钟后,张某体内的钢筋被全部取出。目前张某已转危为安,生命体征也都全部处于正常,正在医院内卧床休养。

李婷 华西城市读本记者 廖金城 摄影 王鹏

赤水河缺水 上百货轮歇业

赤水河航道是长江上游支流中最繁忙的航道,也是连接黔北腹地与巴蜀、长江中下游地区的捷径。受季节影响,赤水河目前正是枯水期。华西城市读本记者近日走访合江县太平镇货运码头发现,航道中平时的繁忙景象已不复存在,取而代之的,是上百艘空着货仓的货轮停靠在岸边,集体等着水位上涨。

通航能下降50%

上世纪50年代至2007年,经过先后四次疏浚,赤水河贵州盆角至四川合江段的连续通航能力,已从原来的断续通航,变为可通航300吨级船舶,其年设计货运能力提升至350万吨。从此以后,赤水河成了长江上游支流中最繁忙航道。

赤水河航道虽然比较狭窄,但一直是四川与贵州两省水上货运的命脉,贵州丰富的煤炭资源通过这条航道进入四川,为航道沿线的社会经济发展立下了汗马功劳。

“赤水河是一条典型的季节性河流,现在正是枯水期,通行能力很弱。”泸州市航务局(地方海事局)古蔺航务处相关负责人介绍,赤水河航道目前的流量仅80万方,通航能力已下降50%左右。

上百艘空船歇业

近日,华西城市读本记者来到合江县太平镇货运码头,只见上百艘空着货仓的货轮歇业停靠在岸边。“等了一个多星期了,船老板一直没给我



货轮靠岸歇业。

们安排事情。”在岸边打麻将的货轮船员无奈地摇了摇头。船员们说,大家都在等水位上涨。“水位比较高的时候,1000吨煤炭只需要几艘船就装完了,现在这个水位,要10来艘船才能运完。”

应对

协调电站放水 保障航道畅通

“如果不是枯水期,进出港口的货轮总量一般都在200艘左右,而现在只有100来艘。我们正在采取相应措施,全力保障赤水河航道畅通。”在接受华西城市读本记者采访时,泸州市航务局古蔺航务处有关负责人表示,近段时间以来,当地海事部门

正在加强与赤水河上游主管部门的协调,通力合作治理航道沿线的综合环境。同时,还将密切了与上游水电站的联系,尽最大努力确保航道畅通。

交警说法

醉驾适用于所有机动车驾驶行为

正在加强与赤水河上游主管部门的协调,通力合作治理航道沿线的综合环境。同时,还将密切了与上游水电站的联系,尽最大努力确保航道畅通。

华西城市读本实习记者 曾业 廖金城 摄影报道

江阳区逮捕 首个摩托车醉驾司机

3月20日,经泸州市江阳区检察院批准,涉嫌醉驾肇事的犯罪嫌疑人赖某被依法逮捕,赖某成为江阳区首名因醉驾遭逮捕的嫌犯。今年2月6日,赖某酒后驾驶摩托车在城区与一辆执法车相撞,因害怕进监狱,赖某拒不到案配合调查,甚至选择逃跑躲避处罚,被公安机关列为网上追逃对象。

事发: 醉酒摩托撞执法车

2月6日,家住泸州市江阳区前进下路的赖某,在亲戚家吃完饭后,驾驶一辆无牌号的摩托车往酒城大道方向行驶,当该车行至龙透关路市中级人民法院外与一辆执法车相撞。事故发生后,泸州市交警支队一大队民警随即赶至现场展开事故调查处理。

“经血液样品检验鉴定,案发时赖某血中乙醇含量为168.0mg/100ml,属醉酒驾驶机动车。”据办案民警陈华介绍,摩托车驾驶员赖某自己也承认的确

交警说法

醉驾适用于所有机动车驾驶行为

3月20日,江阳区人民检察院依据《中华人民共和国刑事诉讼法》第六十条规定,赖某因涉嫌危险驾驶罪在逃,拒不到案,经批准,于3月20日对赖某实行了逮捕。相关法院将对赖某作出刑事判决,目前,该案还在办理中。

喝了半斤白酒。事后,赖某由于轻微皮外伤被民警送回家休养。

追捕: 嫌疑人被网上追逃

2月8日,民警告知赖某涉嫌危险驾驶,并让其等候通知接受处理。但赖某拒不到案,突然“消失”了。“我们给他打过多次电话都是无人接听,发短信也不回,到他家里也找不到人。”陈华说,多方搜寻无果后,赖某被公安机关列为网上追逃对象。

3月8日,江阳区公安分局刑侦一中队在蓝田金鸡渡码头一居民房内将赖某抓获,并对其进行了刑事拘留。陈华说,赖某到案后,认错态度较好,也对自己的醉驾行为进行了忏悔。

而赖某突然玩“失踪”,是因为多年前曾遭受“拘留之苦”。原来,在2003年赖某因涉嫌盗窃罪,于2008年被刑事拘留一个月,后因证据不足释放。害怕再次被拘留,醉酒后他选择了逃跑。

据陈华介绍,醉驾适用于所有的机动车驾驶行为,摩托车司机醉驾同样要受到相关处罚。去年5月1日开始,醉酒驾车正式被列为危险驾驶罪,醉驾人员将受到刑事处罚。

喻德才 华西城市读本记者 雷朋 实习记者 袁静